

A/PHL/590/13.11.2017



Nr. 2209A/13.11.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Petre DAEA, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: deputat Dumitru MIHALESCU

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Controlul calității produselor alimentare comercializate în România

Domnule ministru,

Recent, directorul Direcției Generale Control și Supraveghere Piață și Armonizare Europeană din cadrul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor a reconfirmat informații cunoscute de mult timp în spațiul public, cu privire la caracteristicile nocive ale unor produse alimentare comercializate în România, care pun în pericol sănătatea consumatorilor români. Mai precis, directorul ANPC avertizează asupra faptului că unele citrice sunt tratate cu o substanță utilizată pentru combaterea bolilor plantelor, IZAMALIL, interzisă de legislația UE în agricultură și care produce efecte semnificative asupra ficatului și rinichilor consumatorilor. Singura măsură propusă de ANPC s-a concretizat într-o recomandare, potrivit căreia, cetățeanul român ar trebui să citească „eticheta” fructelor și să constate singur dacă acestea conțin sau nu substanțele interzise de legislația comunitară. Personal, am catalogat această reacție ca o glumă, deoarece legumele sau fructele se comercializă în principal în varianta „vrac”, situație în care eticheta nu există și nu poate furniza consumatorului date despre conținutul produselor. Mai mult decât atât, doar persoanele specializate pot să determine ce produse conțin substanțe nocive și ce produse sunt

sigure pentru consum. Ar mai trebui adăugat faptul că, din resurse financiare publice, adică din impozitele plătite de consumatori, în România funcționează instituții care au ca obiect principal de activitate „siguranța alimentară”. Față de cele expuse mai sus, cunoscând faptul că trasabilitatea produselor alimentare poate fi ușor identificată la nivel european, dar și anticipând faptul că apropierea sărbătorilor de iarnă determină creșteri importante ale consumului de fructe care provin din import, vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

1. Având în vedere faptul că Autoritatea Națională Sanitar Veterinară și pentru **Siguranța Alimentară** este organ de specialitate aflat în coordonarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, vă rog să precizați care sunt măsurile implementate în anul 2017 pentru a preîntâmpina comercializarea unor produse care nu respectă standardele europene și care pun în pericol sănătatea consumatorilor?

2. Vă rog să precizați care este volumul total al importurilor de produse alimentare controlat, din perspectiva siguranței comercializării, de către ANSVSA în anul 2017 (atât ca pondere din total importuri alimentare, cât și ca volum absolut)?

3. Dacă ANSVSA nu poate, din punct de vedere logistic, să asigure siguranța alimentară a consumatorilor români, vă solicit să precizați care sunt demersurile întreprinse de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale la nivelul Comisiei Europene pentru a demara un efort comun, european, împotriva produselor periculoase pentru sănătatea consumatorilor.

4. Vă rog să precizați dacă, în afara citricelor semnalate de ANPC, ANSVSA a depistat și alte produse care conțin substanțe nocive pentru sănătatea consumatorilor, provenind din import sau chiar din producția internă.

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
MIHALESCUL Dumitru